
 
 

 

 

 

 

Zestaw 5 

 

 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Uzasadnij, że liczba 300-cyfrowa składająca się ze 100 zer, 100 jedynek i 100 dwójek nie 

może być kwadratem liczby naturalnej. 

2. Wykaż, że dla każdej liczby naturalnej 𝑛 liczba 
𝑛4
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 jest kwadratem liczby 

naturalnej. 

3. Uzasadnij, że  

1 + 2 + 22 +⋯+ 2𝑛 = 2𝑛+1 − 1 

 
 

KLASY TRZECIE I CZWARTE

1. Liczby 1, 2, 3,…, 9 podzielono na 3 grupy. Uzasadnij, że iloczyn liczb w co najmniej jednej 

grupie jest większy od 72. 

2. Uzasadnij, że  

1 ∙ 4 + 2 ∙ 7 + 3 ∙ 1 + ⋯+ 𝑛(3𝑛 + 1) = 𝑛(𝑛 + 1)2 

3. Uzasadnij, że 210 + 512 jest liczbą złożoną. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Rozwiązania należy oddać do piątku 11 października do godziny 15.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 11 października do północy. 
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